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本报讯 近日，达能旗
下饮料品牌脉动在全国多
地公交站台投放的3D立
体户外广告，网友对此展
开是否挤占公共空间的讨
论。记者注意到，在无锡
的公交站台也出现了这样
的广告。目前，达能官方
客服表示将收集网友反映
的信息反馈给公司并积极
处理。

昨日，记者在盛岸新
村公交站台看到，有两块
广告牌是脉动的，一个是
3D立体广告——超大瓶的
脉动凸起，另一个则是平
面广告。凸起的脉动饮料
瓶是斜着黏在广告牌上，
恰好避开座椅正上方位
置，加上座椅离广告牌有
一段距离，广告凸出的部
分并未影响市民坐着等
车。但在蠡湖大桥的公交
站台，广告凸出的瓶身位
于座位上方，挤占了一部
分空间。记者从负责维护
公交站台广告物料的一名

工作人员处得知，目前无
锡全市有60多处立体脉动
广告牌，尚未收到影响候
车乘客正常休息的投诉。

类似的 3D 立体广告
在广东、山东、湖北等地引
起了网友的讨论。有人认
为其挤占公共空间，影响
市民正常落座等车。昨
日，达能官方客服在回复
媒体采访时表示，已收到
相关反馈，会将此事反馈
给公司并积极处理。

近年来，随着户外广
告技术的发展，3D立体广
告逐渐成为品牌营销的新
趋势。然而，这类广告在
吸引眼球的同时，也引发
了对公共空间使用和安全
的讨论。记者检索《无锡
市户外广告和店招标牌设
施设置管理办法》（下称
《办法》），其中没有针对公
共汽车候车亭特型广告的
规定。不过，《办法》明确
指出，禁止户外广告设施
影响市政公共设施、交通
安全设施、交通标志、消防
设施的使用。

（蔚来）

本报讯 风景秀丽的梁溪河
“十里画廊”自建成以来，便成了
周边居民散步休闲的好去处。近
日，有市民向本报反映，十里画廊
运河外滩段跨越桥配套的无障碍
电梯已经建成，但至今仍未启用，
希望有关部门能尽快让电梯投入
使用。“这里的人行天桥楼梯的台
阶多，婴儿车根本推不过去。”该
市民表示。

6月25日中午，记者来到现
场，这座人行天桥两端各安装了

一部无障碍电梯。走近运河外滩
一侧的电梯，可见电梯外观崭新，
但未悬挂任何运行标识，轿厢指
示灯熄灭，按键无响应。另一部
电梯同样处于停运状态。10分钟
内，有三拨市民从桥上走过。一
位路过的老伯称家住阳光城市花
园小区，天天从这里经过，虽然爬
楼梯已经习惯了，但若电梯能使
用，对老年人会更友好。

经观察，天桥两端的左右两
侧各有一道楼梯，楼梯有30多级

台阶，上下一次天桥共需步行60
多级台阶。大太阳下往返一次便
已开始出汗，若要搬运婴儿车，确
实存在一定难度。对于有行动障
碍的群体而言，若没有无障碍电
梯的辅助，想抵达一河之隔的对
岸并非易事。

记者致电梁溪河无障碍指引
系统的24小时服务热线，询问这
处电梯何时能够开通。工作人员
解释，目前这两部无障碍电梯还没
有完全交付，需等到正式验收结束
后才能正常开放。但对于何时能
够验收交付，该工作人员表示不太
清楚。采访过程中，几位路过的市
民也十分关心这处无障碍电梯到
底何时才能投入使用。对此，记者
将继续跟踪了解。 （禾一）

一位老太太在小区内违反规定做
出不文明行为，被物业在业主群中曝
光视频，这是否属于损害名誉权？近
日，新吴区法院作出判决。

李老太是无锡某小区的业主。某
天上午，李老太带上了她的小铁铲准
备出门种花。刚一出门，李老太发现
外面下雨了，她走进电梯里，还没等电
梯向下运行，李老太突然想起脚上穿
的是新鞋，如果雨天踩脏了非常可惜，
便转身走出电梯准备回家换鞋，与此
同时，她把手上的小铁铲放在电梯门
的中间挡着，想让电梯“等等”。可这
次电梯却没像往常一样停住，而是直
接下行，被放在电梯中间的铁铲死死
卡住了电梯，电梯挣扎了几下，便“罢

工”了。
李老太换鞋出来后，发现电梯发

生故障，她既没向小区物业公司报告，
也没主动联系维修师傅修复，而是把

“物证”小铁铲从电梯门缝里悄悄勾走
了。当物业公司工作人员发现电梯损
坏后，查看了监控视频才发现原因，随
后报警。警察到现场后，通过监控视
频找到李老太，协商解决办法。

当天晚上，物业公司工作人员将
电梯监控视频发到业主群，并配文：

“电梯等小区公共设施属于全体业主
所有，请各位居民妥当使用、妥善维
护！”其他业主看到后，纷纷对李老太
的行为进行了不同程度的谴责。“太丢
脸了！”李老太认为物业发布的视频中

直接可以看到她的脸，由此导致他人
对其发出人身攻击，让她名誉权减损，
遂将物业公司及发布视频的工作人员
诉至法院，要求赔偿。

法院经审理认为，本案中，李老
太在客观上确实不当使用公共电梯，
造成电梯损坏，对其他业主出行造成
影响。物业公司作为小区管理方，有
权对本小区其他业主涉及公共利益
和公共安全的行为进行监督，其工作
人员在业主群内发布肇事者视频，督
促全体业主妥当使用、妥善维护电
梯，并不具有违法性，其言论也无丑
化业主人格的内容。李老太也未能
举证证明物业公司工作人员对其进
行诽谤、侮辱、人身攻击的事实和造

成的损失。因此，李老太主张物业公
司及其工作人员侵害其名誉权，证据
不足。最终，法院驳回了李老太的诉
讼请求。

承办法官表示，物业公司在小区
群里曝光业主的不文明行为是否合
法，取决于曝光行为是否满足侵犯业
主名誉权和隐私权的构成要件。如果
物业公司仅是对不文明行为进行客观
记录并适度曝光，且未进行虚构或侮
辱性处理，那么其行为可能不构成侵
权。然而，如果物业公司曝光行为过
度、未对涉及个人隐私的信息进行适
当保护，或者曝光内容与事实不符、存
在虚构成分，那么其行为可能构成侵
权。 （晚报记者 王佳）

不文明行为被曝光

老太状告物业被法院驳回

入住新租房屋后发现甲醛超标，能
让房东退还房租吗？近日，锡山法院审
结一起房屋租赁合同纠纷案，判决房东
不仅退还押金、租金，还得承担甲醛检
测费、租客医疗费。

2024年底，刚毕业的小严通过中
介找到了李阿姨正出租的房子。看房
时，小严在屋内闻到了一股油漆味，怀
疑是近期才装修好的。面对询问，李阿
姨表示这是3个月前就装修好的，不影
响居住。小严将信将疑，但还是签订了
房屋租赁合同，约定租期一年，押一付
三，当场支付了6600元。

仅入住3天后，小严就出现了咽痛、
咳嗽等症状。他担心是不是甲醛或其他
有害物质超标，就通过微信联系李阿姨
想要退租。李阿姨表示不同意。

第二天，小严再次通过电话与李阿
姨沟通，才得知这房子是1个月前刚刚
装修好的。之后，小严找来检测机构，
经检测，房屋中的甲醛、TVOC均超过
国家限定标准。拿到检测结果的当天，
小严就搬出了房子并告知李阿姨解除
房屋租赁合同，但被李阿姨拒绝。无奈
下，小严将李阿姨诉至法院，要求解除
合同，并返还剩余租金和支付检测费、
医疗费。

承办法官表示，本案中，李阿姨作为
出租方，应当提供符合居住标准的房屋
供小严使用。小严所提供的证据能够证
明案涉房屋甲醛严重超标，严重危害承
租人身体健康，故李阿姨出租不符合居
住标准的案涉房屋，存在根本违约，小严
据此享有解除权。“小严通知李阿姨不再
租房，并告知房间密码，视为行使合同解
除权并向李阿姨返还了案涉房屋。通知
到达李阿姨即生效，双方签订的房屋租
赁合同解除。”承办法官说。

法院支持了小严主张要求李阿姨
返还押金和剩余租金的诉求。法院认
为，对于小严主张的甲醛检测费，该费
用是小严为检测案涉房屋室内空气质
量所实际发生的损失费用，应当由李阿
姨承担。而小严的身体损害医疗费，从
门诊时间、诊疗情形、入住房屋状态分
析，以及从日常生活判断，为小严入住
甲醛超标的案涉房屋所产生的治疗费
用，同样应当由李阿姨承担。 （王佳）

无障碍电梯建成未启用
市民盼打通“最后一米”

公交站台现3D立体广告
网友讨论：是否挤占公共空间

蠡湖大桥公交站台的蠡湖大桥公交站台的
立体广告立体广告。。（（姜海怡姜海怡 摄摄））

租房遇甲醛超标
身体不适
可要求哪些赔偿？


